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（注意）	 計算はすべてその問題の余白に書き、消さないでおきなさい。

1　次の計算をしなさい。

　⑴　（−2）2×18−32×8＝
 

　⑵　（2a2b）2×（ 1
4 ab）2÷a3b4＝

 

　⑶　 2x＋3
3 − x−2

2 ＝
 

　⑷　（ 2＋ 5 ）2＝
 

2　次の問いに答えなさい。

⑴ 連立方程式 ｛ y = 3x−2
を解きなさい。

5x−y = 8

x＝
  
，y＝

 

　⑵　定価 a 円の商品を15％引きで売ったときの値段を， a を使って
表しなさい。

  円

　⑶　 3 ＜ x  ＜ 50 を満たす整数 x  の個数を求めなさい。

  個

⑷ a＝ 7 ＋3 ，b＝ 7 −3 のとき，a2−b2 の値を求めなさい。2 2

 

　⑸　２次方程式 x2−5x−6=0 を解きなさい。

x＝

　⑹　グラフの切片が−1 で，点（ 6 ，3 ）を通る１次関数の式を求め
なさい。

　⑺　グラフが，２点（−1 ，6 ），（ 1 ，1 ）を通る１次関数の式を求め
なさい。

　⑻　下の図において，∠x の大きさを求めなさい。ただし，PA，PB
は円Oの接線である。

∠x＝
 

°

　⑼　縦，横，高さが，それぞれ3㎝，4㎝，12㎝の直方体の対角線
の長さを求めなさい。

 
㎝

3　長さが56㎝の針金を２本に切り，それぞれで正方形をつくると，
２つの正方形の面積の和は100㎝2になるという。

　⑴　大きい方の正方形の１辺の長さをx ㎝とするとき，小さい方の
正方形の１辺の長さをxを使って表しなさい。

 
㎝

　⑵　方程式をつくって，大きい方の正方形の１辺の長さを求めなさい。

 
㎝
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6

1 a3
4

y＝ 2 x−13

y＝− 5 x＋ 7
2 2

4a4b2× 1 a2b2÷a3b4＝ 4a4b2×a2b2

16 16a3b4

( 1 x＋2 )6

2（2x＋3）−3（x−2）＝ 4x＋6−3x＋6 ＝ x＋12
6 6 6

4×18−9×8＝72−72＝0

a＋b＝ 7 ，a−b＝3

a2−b2＝（a＋b）（a−b）
＝ 7 ×3
＝3 7 

3＜x2＜50

x＝2，3，4，5，6，7

4＋4 5＋5 ＝9＋4 5

①を②に代入すると
5x−（3x−2）＝8 y ＝3×3−2
5x−3x＋2＝8 ＝7

2x＝6
x＝3

x2＋（14−x）2＝100（7＜x＜14）
x2＋196−28x＋x2＝100

2x2−28x＋96＝0
x2−14x＋48＝0

（x−6）（x−8）＝0
7＜x＜14よりx＝8

50°

130°

Ｂ

x
Ａ Ｃ

Ｏ

Ｐ

（x＋1）（x−6）＝0

x＝−1，6

（1−0.15）×a

＝0.85a

………①

………②

（56−4x）÷4

＝14−x

360−（50＋90＋90）
＝130

4

3

y＝ax＋bとおくと

｛−a＋b＝6…①
　a＋b＝1…②

①＋②　2b＝7，b＝ 7
2

②−①　2a＝−5，a＝− 5
2



4　平行四辺形ABCDにおいて，辺AD，BC
の中点をそれぞれＭ，Ｎとする。線分ANと
BMの交点をＰ，線分MCとNDの交点をＱ
とするとき，PQ ／／BCとなることを証明し
た。

　　空らんをうめて証明を完成させなさい
　［証明］
　　四角形ABNMにおいて，
　

AM ＝ 1 ，BN ＝ 1  …… ①2 2

　　平行四辺形の対辺の長さは等しいので，

　　　　  ＝
 

　　　　　　　…… ②

　　①，②より

　　　　  ＝
 

　　　　　　　…… ③

　　平行四辺形の対辺は平行なので，AM／／BN　　　…… ④
　　③，④より

　　一組の 

　　ので，四角形ABNMは平行四辺形である。

　　平行四辺形の
  

はそれぞれの中点で

　　交わるから，
　　　　　　　　ＭＰ＝ＰＢ　　　　　　　　　　　　…… ⑤
　　同様にして，
　　　　　　　　ＭＱ＝ＱＣ　　　　　　　　　　　　…… ⑥

　　⑤，⑥より，△MBCで，  定理から，

　　　　　　　　ＰＱ ／／ ＢＣ

5　右の図は，円錐を底面に平行な平面で，
高さが三等分されるように３つの立体に
切ったものである。

　　一番上の立体をＡ，真ん中の立体をＢ，
一番下の立体をＣとする。

　⑴　Ａ，Ｂ，Ｃの体積の比を求めなさい。

  
：

  
：

  

　⑵　Ｂの体積が14π㎝3のとき，ＡとＣの体積を求めなさい。

Ａ 
 
㎝3 ，Ｃ 

 
㎝3

6　右の図のように，放物線 y＝x2と
　直線 y＝x＋2 が２点Ａ，Ｂで交わっている。
　　直線 y＝x＋2 と y 軸，x 軸との交点を，

それぞれＣ，Ｄとする。
　　このとき，次の問いに答えなさい。
　⑴　４点Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄの座標を求めなさい。

Ａ
 
（　　　，　　　）

 
，Ｂ

 
（　　　，　　　）

Ｃ
 
（　　　，　　　）

 
，Ｄ

 
（　　　，　　　）

　⑵　原点を通り，△ＯＡＢの面積を二等分する直線の式を求めなさい。

 

　⑶　△ＯＡＤと△ＯＡＢの面積の比を求めなさい。

：

7　ある数 x を小数第１位で四
捨五入すると y になります。

　 x の変域が 0 ≦ x ≦ 4 のとき，
次の問いに答えなさい。

　⑴　 x と y の関係をグラフに
表しなさい。（フリーハンドで
構いません｡）

　⑵　 x が 2.5 のとき，y の値を求めなさい。

y＝
 

　⑶　 y が 2 になるとき， x の値の範囲を求めなさい。
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y＝5x

2π 38π

AD

AD

AM

BC

BN

BC

対辺が平行で、長さが等しい
（対辺の長さが等しくて平行な）

対角線

中点連結

3

1.5 ≦ x ＜ 2.5

A：（A＋B）：（A＋B＋C）
＝1：8：27
Ｂ＝7
Ｃ＝19

△ＯＡＤ：△ＯＢＤ＝1：4

14π÷7＝2π
2π×19＝38π

線分ABの中点の座標は（ 1
，

5 ）2 2
5

＝52
1
2

1

−1 1 2 4

0 2 −2 0

3

｛y＝x2 x2＝x＋2
y＝x＋2 x2−x−2＝0

（x＋1）（x−2）＝0，x＝−1，2

（A：14π＝1：7より
Ａ＝2π
14π：C＝7：19より
Ｃ＝38π

4

−1


